



# 无尽的远方和无数的人们 都与我有关系



几十年前,战乱频仍,山河破碎。鲁迅先生于国家民族危亡之际,提笔写下“无穷的远方,无数的人们,都和我有关。”这闪耀着人文主义光辉的话语,恍若黄钟大吕般抖落了历史的尘埃,在今天仍然不绝如缕,振聋发聩。

或许有人质疑,个人的行为是否具有撼动社会的力量;或许有人不屑,明哲保身为上策,奉献爱心是不是有点儿傻。

然而,没有人生活在象牙塔里,社会是由每个人组成的有机组织。个体的力量或许微小,但借由福彩牵系,一张张小小的彩票也可以投射出磅礴的公益力量。

## 播种知识

### “微光照亮未来”支教温暖学子心



“我是一名支教大学生,我会尽我所能给孩子们带去知识,带去希望!”7月9日下午,100余名大学生在2018“微光照亮未来”大学生支教活动现场宣誓。他们紧握右拳,目光笃定,此时的他们,身肩重任,背负着孩子们的殷切希望,也肩负着一名支教老师的光荣责任。

近日,山东省福彩中心与齐鲁晚报·齐鲁壹点联手打造“微光照亮未来”大学生公益支教活动,在山东大学、山东师范大学、山东建筑大学、山东财经大学、

齐鲁工业大学、济南大学、山东工艺美术学院等省内十余所高校招募了100名支教大学生,为“第一书记”所在扶贫地区的中小学校进行公益支教。

“我想把‘快乐’传递给孩子们。”很简单的一句话,让崔新帅同学原本略带羞涩的脸庞露出了一丝微笑。

崔新帅是一名山东工艺美术学院的大二学生,说到支教工作,他笑称自己算是“老手”了。上大学以来,支教就成了他生活里重要的一部分,在济南市长

清区管辖的一所小学里,孩子们都亲切地管他叫“崔老师”。一到周末,孩子们就期待着崔老师的到来,期待这位年轻老师能够给他们带来更多未知的有趣的知识。“我本身是艺术生出身,参加支教活动,我可以发挥自己的特长,教孩子们画画,做些手工制作,在我看来,这些学习的机会对孩子们是非常难能可贵的。”

像崔新帅同学一样,越来越多的95后大学生选择利用空余时间投身支援农村支教活动,“微光照亮未来”大学生公益支教活动的举办,在大学生与孩子们之间架起了一座心灵的桥梁。

这一活动的举办为无数山东学子提供了提升自我的舞台、实现人生价值的机会,同时借助壹点公益的力量引起了媒体与社会的广泛关注,为身边需要帮助的人送去了温暖和祝福。

## 传递温暖

### 深桂福彩联手助“小候鸟”与父母团聚



暑假如期而至,有一群孩子开始了自己的“迁徙”之旅:上学的时候在老家,暑假终于有机会“飞”到父母身边。他们就是来自广西南宁市马山县乔利乡东良小学的21名小学生。7月13日,孩子们在深圳福彩和广西福彩的共同帮助下,与在深务工的父母团聚3天,并游览深圳各大景点。给孩子梳头、绑头发、扎辫子,

整理衣服,紧紧地抱着孩子……7月13日下午,在“小候鸟”和父母团聚的深圳市龙华区弘阳酒店二楼宴会厅,父母们热泪盈眶。

在2018“福彩情小候鸟幸福计划”开始前,爸爸妈妈给孩子写了卡片——写了又改,改了又写,千言万语不知从何说起。在父母给孩子写卡片的时候,孩子也在给父母写心里话。父母听到孩子写给自己的话时,忍不住哭了起来。在深圳工作的覃女士说:“平时不在女儿身边,对她挺愧疚的。我没有读过什么书,就希望她好好读书,将来能有出息,也希望她理解爸爸妈妈在外面工作都是为了她。”

2018“福彩情小候鸟幸福计划”由广西福彩中心发起,深圳福彩中心联手举办,免费资助广西的“小候鸟”往返广西—深圳,与父母团聚。

在2018“福彩情小候鸟幸福计划”的活动现场,深圳福彩中心主任林清泉表示,深圳福彩一直致力于公益事业,今年在春节返乡公益活动的基础上首次发起了“常回家看看”活动,投入福彩公益金20万元,资助来深建设者在平常节假日里返乡。“希望符合条件的爸爸妈妈,及时登录深圳福彩服务号报名获得免费回家的来回车票,‘常回家看看’孩子和年迈的父母。”

## 重获希望

### 资助白血病少年延续生命



正值暑假,十七八岁的孩子们在忙些什么?在树荫下读书,与同伴相约踏青,还是爬上高高的山顶仰望天边的云朵,抑或是在日记本上记录下对美好未来的向往?不管做什么,十七八岁的生活都应是绚烂多彩、无忧无虑的。可是今年18岁的丁磊,却不能享受这个年龄的孩子原本该有的美好:他病了,被一纸“急性淋巴细胞白血病”的诊断书牢牢地拴在了病床上,饱受着病魔的摧残。

丁磊在东海县第二中学读高中一年级,妹妹就读于东海县实验小学二年级,父亲丁军城常年在外打工,母亲全职在家照料两个孩子,一家人手头虽不宽裕,但日子过得还算幸福,可厄运却在悄然间向他们靠近,今年年初,丁磊感到困乏无力,常常身体发热,起初他以为是感冒,怎么也没想到自己竟然身患重症。

3月1日,丁磊在市第一人民医院被确诊为“急性淋巴细胞白血病”。因病情严重,在医生的建议下,丁磊被转到苏州专业治疗白血病的医院进行治疗。可近百万元的治疗费远远超过了他们所能筹措的极限。父母失去了往日的笑容,可面对孩子渴求生命

的目光,夫妻二人只能强作欢颜,他们不愿意让孩子在遭受病痛折磨的同时还要经历着心理上的煎熬。他们一边照顾着儿子,一边四处筹借给孩子治病的钱。

就在这时候,丁磊的舅舅在报纸上看到了连云港“福彩连心”开展公益救助活动的信息,便抱着一线希望拨打了市福彩中心的救助热线申请救助。在详细了解了丁磊的病情和家庭情况后,7月上旬,市福彩中心工作人员及爱心大使一行来到丁磊的家中,为其送去8000元爱心款。几天后,丁磊的舅舅告诉我们,孩子的病情已得到了控制,病情慢慢好转,感谢市福彩中心及时伸出援手,温暖了这个急需救助的生命和家庭。

是的,所谓人生的意义,不应该是汲汲于目之所及的生活,无尽的远方和无数的人们,都与每个人息息相关。“志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也”。只要你心存善意,当你与福彩结缘的那一刻起,就已经在公益的路上奋力前行。

中国福利彩票邀您一起,为社会福利事业和公益事业添砖加瓦,将温暖与关爱送到每一个需要帮助的人身边。